MS-EV0019 Suomalaisen yhteiskunnan resilienssi, tentti 11.12.2023

Arvostelu hyvaksytty/hylatty. Hyvaksyttyyn suoritukseen tulee saada 60% tehtin maksimipistemaarasta
(30).

1. Vastaa lyhyesti (1-2 lausetta) seuraaviin kysymyksiin (a 1 p)

a. Mika on infrastruktuuri?

b. Mika tekee infrastruktuurista kriittisen?

c. Mainitse tekijoita, jotka uhkaavat konkreettisesti kriittisia infrastruktuureita

d. Mainitse tekijoita, jotka pahentavat kriittisten infrastruktuurien alttiutta erilaisten riskien
realisoitumiselle

. Mika ero on resilienssilla ja riskienhallinnalla?

f. Mika on perhoskaavio (bow-tie diagram) ja miten sité voidaan hyédyntaa

riskianalyyseiss&a?

2. Kiriittisen infrastruktuurin riskianalyysi
a. Mitka ovat riskianalyysin keskeiset askelet? Kuvaile kutakin lyhyesti (=puoli sivua).(3p)
b. Mita asioita voidaan hyddyntaa kriittisten infrastruktuurien riskianalyyseissé (=puoli
sivua)? (3p)

TENTTI JATKUU SEURAAVALLA SIVULLA



3. Seuraavassa on kuvattu 6 erilaista kriittisen infrastruktuurin valittyvaa hairiota. Analysoi kutakin
(muutamalla lauseella) kayttaen hyvaksi alla olevan kuvan tyypittelya. (a 1p)

a. Kiinalaisalus laahasi ankkuria merenpohjassa katkoen useita kansainvilisia kaasuputkia
ja kaapeleita

b. Sahkokatkot aiheuttivat liikennevalojen pimenemisen, vedenpumppauksen loppumisen
ja pankkiautomaattien ja kauppojen toimintakatkon

c. Viestintapalvelujen hdiriot vaikuttivat tilannetietoisuuteen ja sahkén ja veden hallintaan
ja aiheuttivat niiden osittaisia toimintahdiri6ita, jotka johtuivat huonosta tilannekuvasta

d. Useimmat huoltoasemat eivat pystyneet pumppaamaan polttoainetta, joten autoilijat
joutuivat etsimaan toimivia huoltoasemia, mika johti ruuhkiin

e. Metroasemien sulkeminen lisdsi bussiliilkenteen kuormitusta, mika johti pitkiin jonoihin
metroasemilla ja bussipysakeilla

f.  Vesijohtoverkon rikkoutumiset aiheuttivat tulvia rinnakkain sijaitseviin yleishyédyllisiin
jarjestelmiin
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4. Varautuminen Suomessa
a. Millaisiin pilareihin suomalainen yhteiskunnan varautuminen perustuu? Kuvaile kutakin
lyhyesti (=yhteensa n. puoli sivua) (3p)
b. Kuvaile hallinnon, yritysten ja jarjestéjen varautumista Suomessa. Mika on kriittisten
infrastruktuurien rooli varautumisessa? (= yhteensa n. puoli sivua) (3p)

5. Tarkastellaan kunnan A kylan B vesiosuuskuntaa ja sen kayttévedentoimitusta. Osuuskunta
koostuu littymasta, josta kunnan vesilaitos toimittaa vesiosuuskunnalle veden, kahdesta sdhkélla
toimivasta pumppaamosta, joista toisessa on varavoima, ja 100 asiakkaasta. Kayttévesiputket
ovat eri ikdisia. Alueella on alkamassa 20 kV verkon maakaapelointi. Vesiosuuskunta haluaa
erityisesti ymmartaa, millaisia riskeja kaivamiseen liittyy, mutta my6s muita riskeja. Tehtavanasi
on valmistella riskianalyysi vesiosuuskunnan vedenjakelun riskeista. Tee suunnitelma
riskianalyysin toteuttamiseksi (ala tee riskianalyysia; noin 1 sivu)). (6p)



